

我不知道如何开始这篇文章，但总觉得是该写一篇的，致敬我成人前最后一次比赛。时间退回到十年前，我参加了学校田径队，自豪地告诉了每一个人。

日复一日紧张的训练，我拼尽全力只为超越自己的极限。但结果总是带着几分失落，50米短跑总是7秒5的成绩，这让我与比赛无缘，只能坐在一旁眼红地看着队友们训练，假装若无其事地荡着脚。每天把腿架到都快有自己个子高的台子上压，持续训练一两个小时，托着酸疼的身子，一个人顶着暮色回家，大大的书包衬得我如此渺小。

出乎意料的，老师叫了我的名字，看着我一双微肿的眼睛，问我要不要参加竞走比赛。我不知道竞走是什么，但还是愣愣地点了点头。当得知竞走比赛要走3000米时，我吓傻了，的确是吓傻了，哪有这么磨人的比赛！可参赛仅剩下这一条路，没有任何抱怨，当时的我已经投入

为忘却而纪念

高中部2015级4班 李昕恒

更高的强度的训练了。每天围着操场跑十圈，走五圈，没有同学陪伴，也没有父母鼓励，就这么孤独的一个人围绕着学校疯跑。比赛没有奖牌，有的只是一张单薄的“红纸”。

开局时，我被撞倒了，膝盖留着血，但还是咬着牙把3000米走完。看着后面的对手一个个偷跑着把我超过，老师让我也偷跑一段，我拒绝了，甚至恶狠狠地看了他一眼。渐渐的，平时训练的成效显现了出来，我追上了大部队，并逐渐超过他们，当我超过自己的队友时，我拍拍他的肩对他说了声：“兄弟，坚持！”他勉强

笑着也拍拍我，但他看不见我的泪。比赛结束时，伤口已经干结了，那两个清晰的印子，一直留到现在……

每当我站上赛道，我的故事才一一闪现，也许，只有这赛道才记得我的故事。时间回到现在，期待了好久的现在，却突有变故。别再等待那个一身黑色紧身衣，金色跑鞋，一副黑色挡风墨镜的人了，他现在躺在医院里，用那台淘汰的老手机，打下这篇与比赛主题无关的文章。他本想证明文科班在体育上并不是没有希望，他本想告诉整个世界那个每天挂一副耳机的飞机头男生并不是一事无



成，他本想最后亲吻一次田径赛场，作为自己18岁的成人礼……但这一切，破灭了。

我从来没做过观众，那成全我吧，让我做一次观众，为你们喊一次加油。恳求别怪我无情，恳求你不要因为一点点失败哭泣，因为你不知道我对跑道的感情，我对你们的愧疚。蓝天下，白云里，我跪倒，俯身，亲吻这托起我自信的红色田径场，色调渐灰至黑白……

这个城市又下起了雨

高中部2016级1班 潘倚弘

桌，且在昏灰光线下，想着那些前尘往事的。

在这儿是几乎不见蓝天的。然我分明看得清楚，越过这片阴沉，云层的那边，是另一座城市。穿过这座阴晴不定的城市，是另一座城市。是那座暖阳总遍布着，蓝天总轻扬着，绿意总青翠着，清风总穿梭着的城市。那座城市啊，那座城市，是承载着我的生命的，是布满着我回忆的，是记录着我所有成长的，是居住着我爱的和爱我的人的。我清楚地听到，从远方传来，一声近过一声，一声胜一声清晰的，是她在呼唤的我乳名，愈远愈近。仿佛哀切的叹息着，我只管与她一道儿呢喃。

于是我和着她的呢喃，伸出手。慢慢的，轻轻的。仿佛可以触到旗山顶上的云，可以轻扯过山腰那条雨走后留下的玉带，有带着暖意的清风绕着我手指舞动。随即我带着它们按下双手，在那个跑动着蓝白间色校服的球场中间，指尖掠过的是熟悉的草叶，沙砾。走吧，接着走，沿着清秀的西河河岸，指尖忽有柔软的触感，是樱花啊，粉嫩的，是云一般的柔软，云一般的轻盈。可以缓缓划过玉龙湖的水面，留下条条涟漪，扬手轻抚黑天鹅和白鹭光滑的羽毛。我走时是听闻的，小黑天鹅已开始面对这个新的世界，开始感受这个城市的温柔了。我用我的手掌缓缓地，轻轻地抚摸这座城市，从苍翠雄浑，弥漫着浓雾的原始森林，到水库边明艳的油菜花，仿佛拂过我心尖，缓缓地慢慢地颤动。

慢慢的清风带着我缓缓地走，带来所有那些暖暖的情感，静的心。膨胀，发酵。你明白吗？所有的这一切，正是我生命中不可承受之轻。

眼下我依旧坐在宿舍的书桌前，挨着窗户，看着光线透进视野，尘埃默默浮动。我清楚地明白，我们的一生，远比我们想象的要长，谁知道以后的故事是怎样呢。我也曾走过一个亦云亦雨的夏，我也终将挥手道出最后的离别。一直向前，不要停下。我只望，我只望，在之后的日子里，常晴有雨。



爱是一只睡前嚼零食的老鼠

高中部2016级3班 张馨予

当我觉得冷的时候，我想到你的心里躲一躲，因心那里充满了爱的光芒，我喜欢那种温暖的感觉……

能开始被她牵着，到处乱跑的时候，就极力地想要挣脱她，觉得她在自己身边，总将那永远合不上的利嘴，还有老虎钳一样的大手结实地将我围拢住，是个麻烦。

上了初中，我便开始慢慢地看不惯她，常常与她争执。可每次争吵完，她总是会静默地低下头，继而从身旁的抽屉里摸出一包零食和一瓶牛奶，轻轻放在我手中又悄悄离去。每当这时，我总是会想：为什么，为什么我那么针对你，你还是对我那么好？为什么每次在你要发怒时，你都忍了下来？我不明白，我真的不明白。每次当我想向你寻求答案，却发现竟是相视无言。

等我上了高中，不得不住校以后，与她见面的次数更少了，每每开学的时候，最难过的，都成了她。不

愿意亲眼看着我走，她总是提前一天就去了乡下舅婆家。是悄无声息地一大早起床，不吵醒任何人，什么时候，我突然就对她冷淡了起来呢？难道，是因为反感她走路颤颤巍巍的模样？看不惯她东西掉地上了，还要捡起来吃？还是抱怨每一个人都对她无情无义？她是真的老了，老到连我也开始烦她。

国庆假期回到家，老远就看见她站在路边，焦急地来回踱步，当我们四目相对时，我惊觉，她是真的老了，岁月在她的脸上留下了太多的痕迹。她走过来，轻轻牵起我的手，说道：“平安到家就好”。有多久，没感受过被她牵着的滋味了？她将我领到房内，拿出满满一罐的零钱，让我买好东西吃，我怔了怔，终是接了过来。

当晚，我很听话的将那些钱全部买了零食。也只有在睡前的时候才会抱出来，老鼠一样地慢慢地嚼。

我嚼得很认真很仔细，就像在回味着我们过去的点点滴滴。

我在用这种方式告诉她，我有多爱她……

及笄·赞母校

高中部2016级11班 王笠歌

是否母校，
已不再是一个名词，
而是随着锦瑟流年，
成为我们心中的梦，
永远的歌？
是否它，
将在我们心间永远长存，
即使春去秋来，
时光飞转，
永不落下？
你默默相守，
无言陪伴。
我们伴你迎来清晨，

随你送走霞光。
你安静，
凝望着我们的恣意张扬，
为我们剪下一段段流光。
你见证，
我们自在飞花的梦想，
你铭记，
我们青春激昂的誓言。
用你我的笔，
写下共同的期许。
会永远记得，
真情如花，
在师生间绽放，

他有着永远永远的清香。
轻狂埋藏在球场，
校服点缀着年岁，
你斑驳的校舍，
掩映了多少人多少梦，
多少嬉笑怒骂，
多少离合悲欢？
嬉笑间恍然，
金黄不止是阳光，
至美的亦非风景，
感谢你与恩师们掬华光予我，
前程，鲜花遍地。